
 

 

 

 

   

 

TUTKIMUSTIEDOTE 
 
Urban Prosumers – Kaupunkilaiset kestävien ratkaisujen tuottajina ja kuluttajina 
ilmastoneutraaliuden edistämiseksi:  Kaupunkilaisten ratkaisut kestävyyshaasteisiin 
-yhteisöavustushaku 
 
Pyyntö osallistua tutkimukseen 
 
Pyydämme sinua osallistumaan Urban Prosumers -hankkeen tutkimukseen, joka kohdistuu 
hankkeen toteuttamaan “Kaupunkilaisten ratkaisut kestävyyshaasteisiin” -yhteisöavustushakuun. 
Yhteisöavustushaun kautta tutkitaan kaupunkilaisten roolia ja vaikuttamismahdollisuuksia 
ilmastotyössä. Perehdyttyäsi tähän tiedotteeseen sinulla on mahdollisuus esittää kysymyksiä 
tutkimuksesta sähköpostitse tai puhelimitse (tutkijoiden yhteystiedot tiedotteen lopussa). 
 
Urban Prosumers -hankkeen tavoitteena on tutkia ja kehittää osallistavia toimintamalleja, työkaluja 
ja resursseja, joita kaupungit voivat hyödyntää asukkaiden omaehtoisen ilmasto- ja luontotyön 
kehittämisessä. Hankkeen toteuttamista koordinoi Tampereen yliopisto ja se on rahoitettu 
Euroopan Unionin Horizon Europe -ohjelmasta. 
 
Tutkimuksen tarkoitus 
 
Tämän tutkimuksen tarkoituksena on tarkastella paikallisten asukkaiden, yhteisöjen ja 
sidosryhmien osallistumista kestävien ratkaisujen kehittämiseen paikallistasolla 
yhteisöhankkeiden ja niiden valmistelun kautta. Lisäksi tutkimuksessa tarkastellaan 
yhteisöavustuksia ja -hankkeita osallistavan ilmastotyön välineenä. Tutkimuksessa selvitetään 
yhteisöhankkeiden suunnitteluun ja toteuttamiseen osallistuvien kokemuksia paikallisesta 
kestävyystyöstä. Tutkimuskohteena voivat olla esimerkiksi eri toimijoiden lähtökohdat, tulkinnat ja 
roolit kestävyystyössä. Tutkimuksessa kerätään tietoa myös paikallisten kestävyysratkaisujen 
toteuttamista tukevista ja rajoittavista tekijöistä (erityisesti ruoan, liikkumisen ja energian 
teemoissa).  
 
Tutkimuksen kulku 
 
Tutkimusta toteutetaan ja tutkimusaineistoa kerätään Urban Prosumers -tutkimushankkeen ajan 
yhteisöavustusten suunnittelu- ja hakuvaiheesta ja rahoitettavien yhteisöhankkeiden valinnasta 
hankkeiden toteutukseen ja loppuraportointiin saakka. Aineistoa voidaan kerätä myös 
yhteisöhankkeiden päätyttyä. 
 
Kaupunkilaisten ratkaisut kestävyyshaasteisiin -haku on auki 1.7.–30.9.2026. Hakemukset 
arvioidaan syksyn 2026 aikana ja rahoituspäätöksen saaneiden yhteisöhankkeiden toteutusaika on 
välillä 1.2. –30.9.2027. Urban Prosumers -hanke on käynnissä 1.10.2025–31.3.2028. 
 
Tutkimusaineiston kerääminen 
 
Tutkimusaineistona hyödynnetään sekä yhteisöhankkeiden valmistelussa ja toteutuksessa 
syntyviä aineistoja että tutkimustarkoitusta varten erikseen kerättäviä aineistoja. 



 

 

 

 

   

 

Yhteisöhankkeiden valmistelun ja toteutuksen yhteydessä syntyvistä aineistoista 
tutkimusaineistoina voidaan hyödyntää esimerkiksi yhteisöavustushakemuksia liitteineen sekä 
yhteisöhankkeiden toteutuksessa syntyviä kuva-, video-, ääni- tai tekstiaineistoja. 
Tutkimustarkoitusta varten aineistoja voidaan erikseen kerätä esimerkiksi haastatteluiden, 
kyselyiden, työpajojen ja muiden hankkeen järjestämien tilaisuuksien kautta. 
 
Haastattelut ja työpajat tallennetaan digitaalisesti. Keskusteluista tallentuu äänitteelle suorina 
henkilötunnisteina ääni ja mahdollisesti osallistujien nimiä, jos niitä mainitaan keskustelussa. 
Epäsuorina henkilötunnisteina tallentuu mahdollisesti edustettujen organisaatioiden nimiä, 
asuinpaikkoja ja muita yleisiä henkilötietoja, jotka osallistujat haluavat tuoda esille.  
Videoaineistojen yhteydessä voi tallentua suorina henkilötunnisteina tunnistettavia kuvia 
henkilöistä, ääni ja mahdollisesti videoilla esiintyvien nimiä. Epäsuorina henkilötunnisteina 
tallentuu mahdollisesti edustettujen organisaatioiden nimiä tai asuinpaikkoja. Kuva-aineistoissa 
voi tallentua tunnistettavia kuvia henkilöistä. 
 
Tutkimukseen liittyvät hyödyt ja riskit 
 
Yhteisöavustuksen hakemisesta, yhteisöhankkeen toteuttamisesta sekä tutkimukseen 
osallistumisesta voi olla hyötyä asukkaiden ja yhteisöjen kestävyysratkaisujen kehittämisessä. 
Tutkimuksen tuloksia voidaan hyödyntää asukkaiden ja yhteisöjen itse tuottamien 
kestävyysratkaisujen mahdollistamisessa laajemmin Tampereen ja muiden kaupunkien 
ilmastotyössä EU:n ilmastoneutraalit ja älykkäät kaupungit -mission tavoitteiden saavuttamiseksi. 
 
Tutkimuksessa käytettäviin menetelmiin ei liity terveydellisiä riskejä, sosiaalisia riskejä, 
taloudellisia riskejä eikä henkilötietojen käsittelyyn liittyviä riskejä. 
 
Luottamuksellisuus, tietojen käsittely ja säilyttäminen  
 
Sinusta kerättyä tietoa käsitellään luottamuksellisesti EU:n tietosuoja-asetuksen ja Suomen 
tietosuojalain edellyttämällä tavalla. 
 
Kerättyjä tutkimusaineistoja säilytetään tietoturvallisesti kaksoistunnistautumisen edellyttämässä 
paikassa Tampereen yliopiston tietojärjestelmissä, joihin on pääsyoikeudet vain Urban Prosumers 
-konsortion jäsenillä, jotka kaikki ovat salassapitovelvollisia.  Tutkimusaineiston analysoinnin 
yhteydessä aineisto pseudonymisoidaan eli suorat henkilötiedot muutetaan sellaiseen muotoon, 
että niistä ei ole yksittäinen tutkittava tunnistettavissa ilman lisätietoja.  Tutkittavan nimi- ja 
yhteystietoja säilytetään siihen asti, kunnes tutkimus on päättynyt, jotta tutkittavaan voi 
tarvittaessa olla yhteydessä. 
 
Henkilötietojen käsittely ja suojaaminen on kuvattu tarkemmin tietosuojaselosteessa. Tutkimuksen 
päättymisen jälkeen tutkimustarkoitusta varten erikseen kerättävä aineisto arkistoidaan ilman 
tunnistetietoja tai hävitetään. 
 
Henkilöiden yksityisyydensuojan turvaaminen tutkimusjulkaisuissa 
 



 

 

 

 

   

 

Tieteellisissä artikkeleissa tai muissa tutkimuksesta tehtävissä julkaisuissa tulokset pyritään 
raportoimaan siten, että yksittäinen osallistuja ei ole tunnistettavissa. Kuitenkin tutkimukseen 
osallistuvien yhteisöjen ja yhteisöhankkeiden omaleimaisuuden huomioiden on mahdollista, että 
yhteisön hyvin tunteva henkilö saattaa pystyä päättelemään jonkun tutkimukseen osallistuneen 
henkilöllisyyden. 
 
Tutkimuksen rahoittajatahot 
 
Urban Prosumers -hanketta ja siinä tehtävää tutkimusta rahoittaa Euroopan unionin Horizon 
Europe -ohjelma. 
 
Vapaaehtoisuus 
 
Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista ja voit keskeyttää tai peruuttaa 
osallistumisesi tutkimukseen koska tahansa. Keskeyttämisellä tarkoitetaan tutkimustilanteen 
väliaikaista keskeyttämistä; esim.  virkistystauko haastattelun välissä tms. Osallistumisen 
peruuttamisella tarkoitetaan vetäytymistä kokonaan pois tutkimuksesta. 
 
Huomioithan, että henkilötietojen käsittelyn oikeusperusteena on tieteelliseen tutkimukseen 
perustuva yleinen etu, jolloin peruutukseen mennessä kerättyä tutkimusaineistoa voidaan käyttää 
tutkimuksessa edelleen, vaikka peruuttaisit osallistumisesi. Mahdollinen peruuttaminen tehdään 
ottamalla yhteyttä tutkijaan. 
 
Vakuutukset ja korvaukset 
 
Tutkittavia ei ole vakuutettu tutkimusryhmän puolesta. 
 
Tutkimuksesta maksettavat palkkiot 
 
Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota.  
 
Tutkimuksesta tiedottaminen  
 
Lopullisista tutkimustuloksista tiedotetaan tutkimushankkeen verkkosivuilla: 
https://projects.tuni.fi/urbanprosumers-fi/  
 
Materiaalin käyttäminen muuhun kuin tutkimuskäyttöön ja materiaalin käyttäminen 
jatkotutkimukseen tai tutkimusaineiston hävittäminen 
 
Tutkimusaineistoa voidaan tämän tutkimuksen lisäksi käyttää Urban Prosumers -hankkeen 
raportointiin ja viestintään. Aineistoa, josta on poistettu osallistujien henkilötiedot, voidaan käyttää 
hankkeen aikana ja päätyttyä myös muissa tutkimustarkoituksissa, esimerkiksi opinnäytteiden tai 
väitöskirjatutkimuksen osana. Henkilötietojen poistamisesta huolimatta yhteisön hyvin tunteva 
henkilö saattaa pystyä aineistosta päättelemään jonkun tutkimukseen osallistuneen 
henkilöllisyyden. Tutkimushankkeen päätyttyä oikeus tutkimuksessa kerätyn aineiston käyttöön 
säilyy tutkimuksentekijöillä. 

https://projects.tuni.fi/urbanprosumers-fi/


 

 

 

 

   

 

 
Tutkimuksen päättymisen jälkeen tutkimustarkoitusta varten erikseen kerätty aineisto arkistoidaan 
ilman tunnistetietoja tai hävitetään asianmukaisella tavalla. Aineisto, josta on poistettu 
tunnistetiedot, tarjotaan Tampereen yliopiston yhteydessä toimivaan Tietoarkistoon tai 
tutkimusaineistojen ja -julkaisujen avoimeen data-arkistoon Zenodoon mahdollista jatkokäyttöä 
varten. Arkistot takaavat aineistolle pysyvän pitkäaikaissäilytyksen ja huolehtivat, että aineisto on 
saatavilla yleishyödyllisiin käyttötarkoituksiin pitkälle tulevaisuuteen.  
 
Lisätietoja tutkimuksesta antavat: 
 
Pauliina Lehtonen 
Yhteiskuntatieteiden tiedekunta, Tampereen yliopisto  
050 318 5937, pauliina.lehtonen@tuni.fi 
 
Kirsikka Kaipainen 
Informaatioteknologian ja viestinnän tiedekunta, Tampereen yliopisto 
050 447 8338, kirsikka.kaipainen@tuni.fi 
 
 


